

创文明城市 做文明市民

物业撤走后垃圾遍地,花草无人修剪,无门卫
鑫安大厦如今面貌一新,和谐宜居“靓”起来

居民连赞“自管会”挺管用

□本报记者 李霞

大门处安有监控,一旦有陌生人进院,很快有人过来询问;道路两侧花草繁盛,车辆摆放有序……很难想象,几个月前,鑫安大厦楼前楼后垃圾遍地、花草疯长,没有门卫。

在社区的支持下,在7位老党员和热心居民的努力下,新华区西市场街道三七街社区三环佳苑小区鑫安大厦成立了“居民自我管理委员会”(以下简称自管会),共同协商、管理各项事务,携手创建和谐宜居的美好家园。

物业撤走了,电梯停运了

“当初物业撤出后,几个单元口的垃圾桶堆得满满当当的,电梯、路灯都停了。有了‘自管会’,院里所有难题都解决了。想想过去,看看现在,真是一个天上,一个地下。”昨天上午,在鑫安大厦东门花坛边乘凉的居民连赞“自管会”挺管用。

“自管会”成员杨红晓是平煤神马集团四矿职工。她说,鑫安大厦是一栋33层居民楼,3个单元住了540余户居民。今年5月份,物业撤出,垃圾无人清理、车辆乱停放、电梯停运、路灯不亮……

“最难忍受的是电梯停运,俺家22楼,走楼梯上去一趟得20多分钟。”杨红晓说,今年6月份,深受爬楼之苦的她搬个小凳子坐在单元口,组织楼上居民凑钱交电梯



昨天,在新华区西市场街道三七街社区鑫安大厦,“自管会”成员在对大厦入口处进行卫生保洁。本报记者 李英平 摄

费和垃圾清理费,她平时要上班忙不过来,在楼上居住的李建国、李林召等7位老党员陆续加入了队伍。

成立“自管会”,大家说了算

65岁的老党员乔书敏是“自管会”的

“总指挥”。他说,今年6月中旬,在社区的支持下,他们成立了“自管会”,先张罗居民凑钱重新开启路灯、电梯,随后购买了9个垃圾桶,找人将院内堆积如山的垃圾进行了集中清理。

6月初的一天,路灯不亮,楼上居民任

女士下班经过大门附近时,不慎被地锁绊倒腿部受伤。“‘自管会’的人知道这事,先是将大门口的地锁拆除,还规划了停车位。”任女士说。

“现在我们这儿环境好,住得可舒心。”刚买菜归来的居民杨大矿说,各项支出及日常管理,“自管会”通过张贴告示和在微信群内与居民们商讨决定,很多事情都是大家说了算。

身边变化大,家园“靓”起来

为了节省开支,打扫院内卫生、修剪花草、看门、打扫楼道等,都是“自管会”成员义务为大家服务。社区党总支书记宋晓丽说,以7位老党员为主的“自管会”成立后,他们不辞辛苦,让每位居民真切地看到了身边的变化,并主动配合“自管会”的工作。

“自管会”成员、67岁的老党员李松明说,8月份,“自管会”成员修剪院内花草时,居民徐华章、闫安峰等也纷纷过来帮忙,前段时间安监控需要收钱,楼上居民很快将钱交齐,监控室的桌椅、茶杯、电脑等,都是大伙凑钱买的……

在鑫安大厦几个单元口处,几道新装的扶手栏杆格外引人注目,这是为了楼上年纪大的居民出入单元口时方便。目前,鑫安大厦监控室内的设施已安装完毕,正在调试。居民们出入家门也将变得更安全了。

鹰城街头“创文”氛围浓厚

□本报记者 邢晓蕊

在路口执勤、到街道清理垃圾……9月15日上午,在市区街头走访,随处可见“创文”宣传标语,还有自发参与文明城市创建的市民忙碌的身影,“创文”氛围浓厚。

“现在是红灯,请您稍等一下。”昨天上午8点左右,在光明路与湛南路交叉口,市民民政局孺子牛志愿者服务队的几名志愿者正在协助交警执勤。每当红灯亮起,身穿红马甲的志愿者便举起小红旗示意。此外行人、车辆川流不息,然而闯红灯等现象鲜少出现,交通秩序大为改观。

沿湛南路向东走,在市图书馆附近,几名身穿红马甲的志愿者正在清理路面的纸屑、果皮和烟头。这些志愿者来自湛河区医疗保障局,他们不停地在路两边来回走动,捡拾路面垃圾。“人人参与创文,城市才能变得更美,大家才能生活得更惬意。”志愿者王彩丽说,他们单位每天都有多名志愿者在湛南路巡视路面、捡拾垃圾,也带动一些商户自发清理店门口的垃圾。

在湛南路,穿着“淇河环卫”工作服的清洁工周秀杰打扫完路面后,拿着抹布仔细擦拭

垃圾箱。“把路面收拾干净了,看着也舒服。”老人笑呵呵地说。

家住矿工路街道培新街社区的张建民乐意做一名义务安全宣传员,几乎每天都在一矿口等处宣传交通安全知识,维护交通秩序,还带动几位热心市民参与到维护交通安全的队伍中来。

很多市民在采访中表示,如今大街小巷增添了形式多样的“创文”公益广告,营造出浓厚的“创文”氛围,带来满满的正能量,如迎宾路北段“图说我们的价值观”漫画墙、矿工路平煤神马集团总医院附近人行天桥上“同创文明城市 共享美好鹰城”的巨幅宣传语……“这些标语、宣传栏内容丰富,对人们的言行举止都会有积极影响。”家住幸福花园小区的李先生说。

在市区光明路、中兴路、开源路等处,人们自觉地把电动车、自行车停放在非机动车位上,昔日车辆乱停乱放、阻塞非机动车道的现象已不复存在。“车辆停放整齐了,道路也显得宽敞了。只有每个人都自觉做文明市民,城市才会越来越好。”在中兴路与和平路交叉口附近,前来购物的市民赵女士说。

搭建展销购物“双赢平台”

市家博会打造惠民利商消费盛宴

本报讯(记者魏广军)9月18日至20日,备受瞩目的“2020平顶山家装建材博览会暨绿色建筑节能材料成果展”将盛大开幕,正想装修新房的王女士充满期待:“很多装修公司参会,还展销各类建材、家居产品,这下可不愁装修了。”

今年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,我市统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,生产生活逐步恢复正常。由市住建局装饰装修行业管理办公室主办,市装饰协会承办的家博会,是我市家装建材行业危中寻机、扩大消费、释放潜能、助力经济发展的重要举措。

“此次家博会声势浩大,参会商家100多家,众多一线品牌参展,主办方推出1000万装修补贴‘大礼包’发放给市民。同时,采取市场支持、厂家让利等多种形式进行装修补贴,届时购买装饰材料 and 装修房子的业主在家博会上将得到巨大优惠。”市装饰协会会长丁群利介绍,市政府、市住建局对家博会高度关注,予以大力支持,家博会将致力为消费者搭建一个省钱、放心、优质的一站式购物平台,为商家搭建一个有影响力、有聚合效应的展销平台,实现双赢。“自9月3日活动启动以来,已有近千户报名申领装修补贴,大大超出预期。”



市文化艺术中心一楼公共图书室,读者在静坐阅读。

走进市文化艺术中心 享受文化大餐 培养“艺术细胞”

□本报记者 吕占伟 文/图

在我市的公共文化场馆中,市文化艺术中心和市群艺馆以丰富的文化内涵和文明洁净的环境,充实着市民的精神文化生活。

9月11日上午,记者在新城区市政广场东南角的市文化艺术中心门口看到,方便残障人士进出该中心的无障碍通道畅通、整洁,门上显著位置设有“对未成年人免费开放场馆”的标牌。大厅内,只见社会主义核心价值观、疫情防控先进典型和“文明用餐 光盘行动”“垃圾分类”“禁止吸烟”等各类宣传内容在显著位置一应俱全;大厅一角设有学雷锋志愿服务站及废弃口罩收集专用设施,便民小药箱和工具箱摆放整齐,各种温馨提示和文明标语随处可见。

参观者进大厅均戴口罩,由安保人员引导进行个人信息登记和体温测量,秩序井然。一楼图书室内,借阅图书者有序而坐,相互之间保持着至少1米的间隔,室内十分安静。

该中心有关负责人介绍说,市文化艺术中心设置有文化艺术展览、文艺演出、图书阅览、非物质文化遗产保护、艺术培训等不同的功能区域,每年还举办数百场各类公益演出、公益培训课和书画、摄影展,致力于为市民提供一个全方位、多功能的文化艺术活动场所。

市群众艺术馆位于市文化艺术中心二楼,包含了书法、摄影、音乐、美术等不同教室。当天上午,这些教室内正在上公益课。音乐教室内,几名年轻的音乐教师正在向一群中老年人士示范萨克斯、大小号、架子鼓等乐器的演奏技巧。

在该馆副馆长潘峰的带领下,记者步入同楼层的另一个房间,立刻被屋内的绿幕舞台和各种数字化设备所吸引,这是平顶山数字文化馆。

潘峰说,除平顶山数字文化馆外,市群艺馆还开通了信息发布、非遗保护、网上展厅、在线直播、场馆预约等功能,通过线上线下服务,让更多的市民受益。